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У на шай кра і не вы шы ван ка 
з'яў ля ец ца ад ным з на цы я-

 наль ных сім ва лаў. І ка лі яшчэ ня-
даў на ар на мент час цей су стра-
каў ся на на цы я наль ных кас цю-
мах, то ця пер яго мож на ўба чыць 
на май ках, аў та ма бі лях і на ват 
на та ту і роў ках бе ла ру саў. Сён ня 
вы шы ван ка са праў ды ў мо дзе, 

што па цвяр джае пра ве дзе ны 

дру гі раз Дзень вы шы ван кі.

У ня дзе лю ў 12 га дзін дня на пля-

цоў цы по бач з Па ла цам спор ту бы-

ло да во лі шмат люд на. На пя рэ дад ні 

свя точ най пра гра мы ўжо пра ца ва лі 

кра мы, дзе ганд ля ва лі та ва ра мі з на-

цы я наль нымі ар на мен тамі, якія сён ня 

вы клі ка юць не ма лую ці ка васць у бе-

ла ру саў. На прык лад, Ва дзім МА КЕЙ 

ужо больш за год зай ма ец ца про да-

жам адзен ня і ак се су а раў з бе ла рус-

кі мі на цы я наль ны мі сім ва ла мі. «Ча му 

на та ва рах з'я ві ла ся вы шы ван ка? Та-
му што гэ та бліз ка да нас, да на шай 
ду шы. Я раб лю ўсё гэ та не дзе ля біз-
не су, а дзе ля ідэі, — ад зна чыў біз нес-
мен. — Для мя не вы шы ван ка — гэ та 
бе ла рус кая аў тэн тыч насць, ка ра ні, 
якія сы хо дзяць у са мы па ча так на ша-
га на ро да, куль ту ры. Са мае га лоў нае 
— трэ ба ра зу мець, што мы з'я ві лі ся 
не пас ля раз ва лу Са вец ка га Са ю за. 
У нас вель мі глы бо кая гіс то рыя, якой 
мы па він ны га на рыц ца».

Сён ня ўзоры арнаменту мож на су-
стрэць не толь кі на май ках і куб ках —
не ка то рыя та ва ры на свя це мож на 
на зваць са праў ды не звы чай ны мі. 
На прык лад, у ад ной з ім пра ві за ва-
ных крам пра да ва ла ся экс клю зіў ная 
ка лек цыя юве лір ных упры га жэн няў. 
«Сён ня гэ тыя вы ра бы са праў ды вель-
мі па пу ляр ныя, — рас ка за ла за гад-
чы ца ста ліч на га юве лір на га са ло-
на Анас та сія МІ РО НА ВА. — Але, на 
жаль, боль шай па пу ляр нас цю та кія 

ўпры га жэн ні ка рыс та юц ца не ў бе ла-
ру саў, а ў за меж ні каў. Ча му так атры-
ма ла ся? Жы ха ры за меж ных кра ін усё 
ж та кі вя зуць гэ ты та вар як сім во лі ку 
тых дзяр жаў, у якіх яны па бы ва лі. А 
вы шы ван ку ад на знач на мож на на-
зваць на шым сім ва лам».

Не маг чы ма пад лі чыць усе на цы-
я наль ныя сім ва лы, прад стаў ле ныя 
на свя це. Ад ным з та кіх сім ва лаў 
з'яў ля юц ца і руч ні кі. «Мы іх больш 
не вы раб ля ем, а толь кі пра да ём, — 
па дзя лі ла ся ар га ні за тар Азёр ска-
га цэнт ра куль ту ры Гродзенскага 
раёна Аляк санд ра КУ ЛІК. — Ча му 
не ро бім но выя? На жаль, май строў, 
якія маг лі гэ та зра біць, ужо ня ма, а 

мо ладзь не над та рвец ца зай мац ца 
руч ні ка мі». Умен ні і на вы кі, якія здаў на 
пе ра да юц ца з па ка лен ня ў па ка лен не, 
не па він ны быць за бы тыя і стра ча ныя, 
упэў не на дзяў чы на.

У ад ной з крам бы ло вель мі шмат-
люд на: там пра да ва лі ся ляль кі, 

а так са ма абя рэ гі. «Ба чы це, якая 
па пу ляр насць, — яшчэ не па спе лі 
як след рас ста віць та ва ры, а лю дзі 
ўжо на бег лі, — усмі ха ец ца на ву ко вы 
су пра цоў нік Стрэнь каў ска га цэнт-
ра ра мёст ваў Рагачоўскага раёна 
Тац ця на ЦЫ РЫ КА ВА. — Са праў ды, 

ляль кі, абя рэ гі — усё гэ та цес на звя-
за на з бе ла рус кай гіс то ры яй. Ёсць 
роз ныя ляль кі — ся мей на-бы та выя, 
аб ра да выя. На прык лад, ра ней на шы 
ба бу лі ра бі лі абя рэ гі, каб аба ра ніць 
ся бе ад на валь ні цы ці ін шай сты хіі».

Да рэ чы, вель мі б спат рэ біў ся ў 

Дзень вы шы ван кі абя рэг ад даж джу. 

Не па гадзь і не вы со кая тэм пе ра ту ра, 

на пэў на, унес лі ка рэк ты вы ў пла ны 

мно гіх мін чан і гас цей ста лі цы, бо не 

кож ны за хо ча ве ся ліц ца і тан ца ваць у 

на столь кі ня лет няе на двор'е.

Урэш це, гэ та не пе ра шко дзі ла 

пра вя дзен ню свя точ най пра гра мы. 

У 13.30 пра спект Пе ра мож цаў уз доўж 

Па ла ца спор ту пе ра тва рыў ся ў ім пра ві-

за ва ную пло шчу, на якой прай шоў арт-

па рад «Пад сця гам з вы шы ван кай». 
Свае та лен ты гле да чам пра дэ ман стра-
ва лі твор чыя ка лек ты вы, ду ха выя і ін-
стру мен таль ныя ар кест ры, фальк лор-
ныя ка лек ты вы, тан ца валь ныя шко лы, 
тэ ат ры, прад стаў ні кі роз ных пра фе сій 
і на цы я наль ных куль тур. Акра мя та го, 

свае ўмен ні па ка за-

лі джам пе ры, скей т-
бар дыс ты, ро ле ры, 

брэй ке ры, ха ду ліс ты, 

біт бок се ры, хіп-хо пе-
ры, мас та кі бо дзі-арт, 
аў та ры бар даў скай 
пес ні, поп-, рок-гур ты, прад стаў ні кі 
ры цар скіх клу баў і бай ке ры...

— Праз усе ста год дзі на ша жыц-

цё вае ра зу мен не пра хо дзі ла праз 

бе ла рус кі ар на мент, які цал кам сім-

ва лі за ваў усе на прам кі жыц ця ў Бе-

ла ру сі, ад но сі ны да пры ро ды, бліз кіх, 

прод каў, стаў лен не да пе ра мог і па-

ра жэн няў, — ад зна чыў на ад крыц ці 

свя та пер шы на мес нік кі раў ні ка 

Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та Мак сім 

РЫ ЖАН КОЎ. — І вель мі важ на, што 

праз мно гія ста год дзі мы за ха ва лі на-

цы я наль ны ар на мент. Мы за ха ва лі яго 

праз куль ту ру і мас тац тва, праз на шу 
да ра гую вы шы ван ку. І я ўпэў не ны, 
што ў кож на га бе ла ру са гэ ты ар на-
мент ёсць у сэр цы.

— Мне зда ец ца, што гэ та свя та не 

толь кі для БРСМ, але і для ўсіх на шых 

лю дзей. Гэ та свя та го на ру, свя та куль-

ту ры і тра ды цый бе ла рус ка га на ро да, — 

упэў не ны пер шы сак ра тар цэнт -

раль на га ка мі тэ та Бе ла рус ка га рэс-

пуб лі кан ска га са ю за мо ла дзі Анд-

рэй БЕ ЛЯ КОЎ. — І гэ та свя та, якое 
аб' яд ноў вае аб са лют на ўсіх — тых, 
хто пра жы вае не толь кі на тэ ры то рыі 
Бе ла ру сі, але і за ме жа мі на шай кра і-
ны. Хо чац ца, каб у та кія дні бе ла ру сы 
ўспа мі на лі на шу куль ту ру, на шы тра-

ды цыі і гіс то рыю. Хо чац ца, каб вы шы-

ван ка аб' яд ноў ва ла і за сце ра га ла нас 

і на да лей.

Пад час Дня вы шы ван кі ад бы ло ся 
дэ фі ле ма дэ ляў «Вя нок пры га жос ці» 

ў кас цю мах ад бе ла рус кіх ды зай не-
раў і вы твор цаў, уні каль ны гіс та рыч ны 
квэст «Мая Бе ла русь», спа бор ніц твы 
па роз ных ві дах спор ту «Алімп» і мно-
гія ін шыя ме ра пры ем ствы. Вя до ма ж, 
не абы шло ся без му зыч на га су пра ва-
джэн ня, якое ар га ні за ва лі ан самбль 
«Пес ня ры», за слу жа ныя ар тыст кі Рэс-
пуб лі кі Бе ла русь Іры на Да ра фе е ва, 
Іна Афа нась е ва, Вік то рыя Алеш ка, 
гур ты «Аў ра», «Драз ды», «Пра ва ка-
цыя» і ін шыя. Асаб лі ва цёп ла гос ці 
свя та су стрэ лі гру пу Nаvіbаnd, якая 
зу сім ня даў на прад стаў ля ла Бе ла русь 
на Еў ра ба чан ні.

— Мы з пер шай на шай пес ні спя-
ва ем на бе ла рус кай мо ве, — на га даў 
ва ка ліст Nаvіbаnd Ар цём ЛУК' Я-
НЕН КА. — Мы ад чу ва ем сваю мі сію: 
не толь кі спя ваць, але яшчэ і быць 
пры кла дам для мо ла дзі. Так, у нас 
ёсць вы шы ван кі, і мы вы ка рыс тоў ва-
ем іх на на шых кан цэр тах, бо вель мі 
лю бім і па ва жа ем сваю гіс то рыю.

Свя та за вяр шы ла ся тра ды цый най 
дыс ка тэ кай і біт вай бе ла рус кіх ды джэ-
яў. Ня гле дзя чы на не вель мі спры яль-
нае на двор'е, на Дні вы шы ван кі бы ло 
са праў ды ўтуль на — лю дзі змаг лі ства-
рыць ат мас фе ру ве ся лос ці і цяп ла.

Ула дзі слаў ЛУКАШЭВІЧ.
lukashevich@zvіazda.by



Тра ды цыі і су час насцьТра ды цыі і су час насць  

СВЯ ТА МА ЛА ДОЕ!
У ста лі цы дру гі раз прай шоў Дзень вы шы ван кі

Ту рыс тыч ныя па лат кі дзі ця-
ча га ла ге ра на бе ра зе во зе ра 
Доб рае, што на Ра га чоў шчы не, 
бы лі па стаў ле ны ўпер шы ню ў 
1992 го дзе. Гэ та быў сум ны год 
ад ра зу пас ля раз ва лу бы ло га 
ма гут на га Са ю за. Та ды ні хто не 
мог і ма рыць, што праз чвэрць 
ста год дзя між на род ны ла гер 
мі ру і друж бы дзя цей і мо ла-
дзі сла вян скіх на ро даў «Кры-
ніч ка» ста не вы кон ваць ро лю 
аб' яд нан ня на шчад каў тых, хто 
шка дуе аб стра ча ным адзін стве 
сла вян скіх на ро даў.

Ка ля вёс кі Хо да са ві чы 300 удзель-
ні каў з Бе ла ру сі, Ра сіі і Укра і ны раз-
бі лі па лат ачны лагер і сё ле та. Да-
рэ чы, ка лі па лі чыць, атрым лі ва ец ца, 
за час іс на ван ня тут па бы ва ла ка ля 
7500 пад лет каў. Мі ка лай Ана нен ка 
пры ехаў у між на род ны ла гер чац вёр-
ты раз. Юнак са Сма лен ска толь кі за-
кон чыў шко лу і рых ту ец ца па сту паць 
у ВНУ на спе цы яль насць «гіс то рыя і 
пра ва». Га во рыць, што во пыт су іс-
на ван ня ў па ход ных умо вах ства рае 
асаб лі вую ат мас фе ру, дзе ня ма мес-
ца не па ра зу мен ню:

— Што год пры яз джаю па но выя 
ўра жан ні. Мы тут cустрэлі зна ё мых, 
якія бы лі ў мі ну лыя га ды, і знай шлі 
но вых. Роз ныя лю дзі пры яз джа юць 
сюды з га ра доў Ра сіі, Бе ла ру сі і 
Укра і ны. Мне зда ец ца, гэ та пры ем-
ны і важ ны во пыт ста сун каў. Ці ка ва 
ж раз маў ляць з людзь мі, якія ма юць, 
маг чы ма, ін шы све та по гляд. Уво гу ле, 
ка рыс на ве даць, якім чы нам раз ва-
жа юць ін шыя лю дзі. Ну, а па куль мы 

пад гі та ру ўспом ні лі ўвесь асноў ны 
рэ пер ту ар «Кры ніч кі».

Між тым тут ёсць свая то па вая 
пес ня, на пі са ная гру пай «Жу кі» яшчэ 
ў 1999 го дзе. «Ба та рэй ку» спя ва ла 
ін шае па ка лен не юна коў. Пес ню пра 
ка хан не, якое не ка лі за кан чва ец ца, 
пе ра жы ва юць і сён няш нія пад лет кі. 
Вось і ка ля ін ша га бе ла рус ка га вог-
ні шча яна так са ма гучала. 

На сця Ксян дзо ва не пер шы год 
у ла ге ры. Шко лу за кон чы ла, тэс ты 
зда ла і пры еха ла ад па чыць у ла гер 
з са ма га бліз ка га га рад ка — Ра га-
чо ва:

— Тут вель мі цёп лая ат мас фе ра. 
Мы што год зна хо дзім дзя ку ю чы гэ-
та му ла ге ру но вых сяб роў. По тым 
пад трым лі ва ем кан так ты ў са цы яль-
ных сет ках. Асаб лі выя ста сун кі ў нас 
скла лі ся з ра бя та мі з ка ман ды го ра да 

Кур ска. Друж ба сла вян скіх на ро даў — 
гэ та вель мі важ на для ўсіх.

Ка лі ра сі я не прад стаў ле ны ся мю 
атра да мі, бе ла ру сы — сям нац цац цю, 
то ўкра ін скіх хлоп чы каў і дзяў ча так у 
ла ге ры сё ле та ня шмат. Адзін атрад 
з вась мі школь ні каў і двое да рос лых 
пры еха лі з На ва гра ду-Ва лын ска га 
Жы то мір скай воб лас ці. Ма рыя Каль-
чан ка так са ма не на ві чок у гэ тым ла-
ге ры. Дзяў чы на пры еха ла трэ ці раз і 
ра зу мее на вош та:

— Пас ля пер ша га ра зу эмо цыі 
мя не пе ра паў ня лі. Лю дзі вель мі ад-
кры тыя і пры яз на ста вяц ца да ўсіх. 
Зноў хо чац ца пе ра жыць та кія доб рыя 
па чуц ці. Хо чац ца знай сці но вых су-
раз моў ні каў, ад на дум цаў. Мы рых та-
ва лі ся да кон кур саў, якія тут бу дуць 
ла дзіц ца. Ву чы лі пес ні, тан цы. У нас 
бы лі вя сё лыя рэ пе ты цыі — мы пры-
дум ва лі і по тым змя ня лі ўсё, але ж 
спа дзя ю ся, што вы нік спа да ба ец ца. 
Бе ла рус кую мо ву мы ра зу ме ем, але ж 
кніж кі чы та ем і філь мы гля дзім ра-
 сій скія. А ў жыц ці час цей раз маў ля ем 
па-ўкра ін ску. Мы ва ло да ем абедз вю-
ма мо ва мі, і ні вод ная не пе ра шка-
джае. На ад ва рот, доб ра, ка лі мо жаш 
з боль шай коль кас цю лю дзей зна хо-
дзіць агуль ную мо ву і ра зу мець іх.

Кі раў нік ра сій ска га атра да Іры на 
Рад ке віч з Санкт-Пе цяр бур га ў між-
на род ным ла ге ры ўпер шы ню. Па куль 
што пры ста соў ва ец ца да аб ста ноў кі, 
але ж са мае пер шае ўра жан не ўжо 
скла ла ся:

— За дзень агле дзе лі ся. Вель мі гас-
цін ныя тут лю дзі, якія ад ра зу ж пры хо-
дзяць на да па мо гу. Нас на ват у Ра га чоў 
зва зі лі. З укра ін ца мі ўжо ме лі ста сун кі. 
Усё нар маль на, без праб лем.

— Ка лі дзе ці бу дуць сяб-
ра ваць, то неш та зме ніц ца 
і ў ста сун ках да рос лых лю-
дзей, — лі чыць стар шы ня 
Го мель ска га аб лас но га 
ад дзя лен ня Бе ла рус ка-
га фон ду мі ру Ці ма фей 
ГЛУ ША КОЎ. — Дзе ці ўсё 
тут ро бяць са мі: сякуць 
дро вы, га ту юць ежу. Мы
арганізоўваем дні на цы я-

 наль най куль ту ры, кух ні, гу ма ру... 
Ёсць дзень, ка лі на тэ ры то рыі ла ге ра 
нель га зна хо дзіц ца без мас ка рад на га 
кас цю ма. Тут пра хо дзяць спа бор ніц твы 
па між да рос лы мі і дзець мі. Дзе ці, ка лі 
ад' яз джа юць, заў сё ды про сяць аб на-
ступ най су стрэ чы.

Зме на за раз у са мым раз га ры. 
Яшчэ ёсць час для пра вя дзен ня фес-
ты ва ляў твор час ці, спар тыў ных свят, 
ін тэ ле кту аль ных кон кур саў і дня мі ру. 
Трэ ця га лі пе ня ўсе дзе ці пры ня лі ўдзел 
у свя точ ных ме ра пры ем ствах, пры све-
ча ных Дню Не за леж нас ці Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь і свя ту 875-год дзя Ра га чо ва. 
Стар шы ня праў лен ня гра мад скай 
ар га ні за цыі «Бе ла рус кі фонд мі-
ру», дэ пу тат Па ла ты прад стаў ні коў 
На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь Мак сім МІСЬ КО ка жа, што 
вель мі важ на, што ме ды я цы яй па чы-
на юць зай мац ца дзе ці:

— Гэ ты ла гер вяр тае нас у дзя цін-
ства, і са праў ды хо чац ца ўспом ніць тыя 
ча сі ны, ка лі мы жы лі больш сэр цам, а 
не ро зу мам. Мы не ве да лі да рос лых 
праб лем, і ў нас не бы ло меж для ста-
сун каў. Гэ та як раз тое, што здзяйс ня-
ец ца і тут. У на шай кра і не, якая так 
мно га цяр пе ла, ар га ні за ва на пля цоў ка 
для дзі ця чай мі ра твор час ці. Псі хо ла гі 
ве да юць, што дзе цям важ на ад чуць 
эмо цыі, каб по тым, праз пэў ны час, 
яны спра ца ва лі як ідэі і да лей рэа лі зоў-
ва лі ся ў дзе ян нях. У сэр цах пад лет каў, 
якія тут са бра лі ся, ня ма кан флік ту і 
ва ро жас ці. Дзі ця чая мі ра твор часць мо-
жа сыг раць больш гла баль ную ро лю ў 
ра шэн ні ней кіх кан флікт ных пы тан няў, 
чым на ват вя лі кая па лі ты ка.

Іры на АСТАШ КЕ ВІЧ. іost@zvіazda.by
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Гэ та ці ка ваГэ та ці ка ва  

НА ТХНЁ НАЯ 
СІ НЯ ВО КАЙ...

Ды зай нер з Тай лан да ства ры ла ка лек цыю адзен ня 
з бе ла рус кі мі ар на мен та мі

Сён ня ў на шай кра і не ні ко га не 
здзі віць вы шы ва ная ка шу ля ці 
су кен ка з тра ды цый ны мі бе-
ла рус кі мі ма ты ва мі — вы шыў-
кай, тка ні най, фак ту рай. Хва ля 
за хап лен ня эт ніч ным тут пе ра-
тва ры ла ся ў са праўд ны мод ны 
трэнд. Та му і на ві на пра но вую 
ка лек цыю, якая па дае эт ні ку ў 
не зу сім звык лым клю чы, спа-
чат ку не вы клі кае здзіў лен ня. 
Але ўсё змя ня ец ца, ка лі да вед-
ва еш ся, што та кія сме лыя ра-
шэн ні ў вы ка ры стан ні на шых 
тра ды цый ных ко ле раў, ма ты-
ваў, асоб ных эле мен таў ар на-
мен ту ха рак тэр ныя для рэ чаў, 
ство ра ных ды зай не рам Сі ці СІ-
ЦІ РАД з Банг ко ка.

— Як вы маг лі зда га дац ца, у Паў-
д нё ва-Ус ход няй Азіі пра Бе ла русь па чу-
еш ня час та, — рас каз вае Сі ці. — Але 
дзя ку ю чы са цы яль ным сет кам у мя не 
ёсць сяб ры з ва шай кра і ны. Час ад ча су 
ў ча це яны апа вя да юць пра Бе ла русь, 
да сы ла юць су ве ні ры. Гэ та да па маг ло 
мне зра зу мець, што па між бе ла рус кай, 
рус кай, укра ін скай куль ту ра мі ёсць ад-
роз нен ні. І га вор ка не толь кі пра мо ву, 

але і пра ад мет ныя ры сы.

Як ка жуць, ад мет нас ці лепш ба чац-

ца зда лёк, та му і ды зай нер скія ра шэн-

ні, пры ня тыя Сі ці, па да юц ца са праў ды 

не ча ка ны мі. Пры нам сі, для во ка бе ла-

ру са, звык ла га мыс ліць, аба пі ра ю чы ся 

на тра ды цый ныя ўяў лен ні пра ар на мент 

і спо са бы яго вы ка ры стан ня.

— Я мас тач ка-ра мес ні ца ці, пры нам-

сі, ма гу ся бе так на зваць, — тлу ма чыць 

ды зай нер. — Мя не на тхняе што дзён-

насць, а так са ма ці ка вяць спо са бы ўпі-

саць тра ды цый ныя ма ты вы ў су час нае 

жыц цё. На прык лад, не так даў но я на-

бы ла япон скае кі ма но і пе ра тва ры ла яго 

ў но вае адзен не. Або для вы ра бу зі мо-

вых па лі то вы ка рыс тоў ваю тай скі шоўк 
ці са ма тка ную ба воў ну. Ка лі мне па да-
ры лі кні гу, пры све ча ную тра ды цый ным 

бе ла рус кім кас цю мам і ар на мен там, я 
бы ла кры ху здзіў ле ная. Тут па ба чы ла 
кла січ нае спа лу чэн не чыр во на га і бе-
ла га ко ле раў, ад роз нае ад уяў лен ня пра 
«сі ня во кую Бе ла русь», што ме ла да гэ-
туль. Але па ду ма ла ся: вы дат на, ка лі лю-
дзі, якія жы вуць у акру жэн ні пры го жых 
пей за жаў, но сяць та кое адзен не. Та му 
і са ма па ча ла вы ву чаць ма ты вы ар на-
мен таў, не ка то рыя за па зы чы ла.

Ці быў страх неш та зра зу мець ня-
пра віль на, не зу сім ка рэкт на ўжыць 
воб раз ці асоб ны эле мент?

— Мне са праў ды спа да ба ла ся пра ца-
ваць з бе ла рус кі мі ма ты ва мі, я па чу ва ла 
ся бе воль най і не ду маю, што ў не чым 
цал кам ме ла ра цыю ці па мы лі ла ся. Вя-
до ма, я ад чу ваю па ва гу да куль ту ры і 
кры ху ба ю ся рэ ак цыі, бо не ве даю, што 
са мі бе ла ру сы ска жуць пра маю ка лек-
цыю. Ці бу дзе для іх яна ў цэ лым вы гля-
даць як на тхнё ная Бе ла рус сю.

На пы тан ні, хто ж бу дзе на сіць гэ тыя 
рэ чы і ці за вяр шы ла яна ра бо ту над 
ка лек цы яй, Сі ці ад каз вае:

— Мае ра бо ты заў сё ды ў адзін ка вым 
эк зэмп ля ры, та му іх па куп ні кі хут чэй — 
ка лек цы я не ры мас тац тва. Ка лек цыя ні-
ко лі не з'яў ля ец ца ад ра зу цал кам, та му 
ма гу з упэў не нас цю ска заць, што яна 

бу дзе да паў няц ца но вы мі рэ ча-
мі. Мне ж яшчэ столь кі хо чац ца 
зра біць!

За твор час цю Сі ці Сі ці-

рад мож на са чыць у яе бло гу 

www.thеhаndmаdеdіаrу.соm. Да-

рэ чы, з ня даў ня га ча су, дзя ку ю чы 

бе ла рус кім сяб рам ды зай не ра, 

ён зай меў і бе ла рус ка моў ную 
вер сію.

Ма ры на ВЕ СЯ ЛУ ХА.
vеsіаluhа@zvіаzdа.bу



Мы ра зам — Бе ла русь!Мы ра зам — Бе ла русь!  

ЯК НА ДОЎ ГА ЗА РА ДЗІЦЬ БА ТА РЭЙ КУ...ЯК НА ДОЎ ГА ЗА РА ДЗІЦЬ БА ТА РЭЙ КУ...
...ве да юць школь ні кі, якія са бра лі ся пад Ра га чо вам не толь кі для та го, каб па спя-
ваць пес ні ка ля вог ні шча. Сён ня на іх ус кла дзе на сур' ёз ная ро ля ме ды я цыі. Ка лі 

спра вяц ца, да рос лыя су сед ніх дзяр жаў хут чэй прый дуць да па ра зу мен ня.


